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TISKOVÁ ZPRÁVA 

3. prosince 2025    

Max a Edith Löw-Beer je název nové výstavy, kterou Muzeum Brněnska představuje ve 

Vile Löw-Beer a probouzí tak po více než osmdesáti letech příběh rodiny, která v Brně 

musela zanechat svůj dosavadní život. 

 
Pořadatel: Muzeum Brněnska, příspěvková organizace 

Místo konání: Vila Löw-Beer v Brně, Drobného 22  

Termín konání:  9. prosince 2025 – 29. května 2026 

Otevírací doba: úterý – neděle: 10 – 18 h. 

 

K desátému výročí otevření muzea Vila Löw-Beer v Brně vznikla výstava 

připomínající osud manželů Maxe a Edith Löw-Beerových. Max, syn původního majitele vily 

Alfreda Löw-Beera, a jeho žena Edith byli roku 1938 donuceni pod rostoucím tlakem 

nacismu opustit Československo. O dva roky později našli nový domov ve Vancouveru - 

daleko od místa, kde jejich rodina po generace budovala textilní impérium i společenské 

postavení. Jejich odchod nebyl pouhou změnou adresy, ale bolestným přetržením vazeb 

k domovu, zázemí a jistotám. 

Na základě tohoto poutavého příběhu vznikla výstava, kterou její autorka, historička 

Mgr. Jana Černá Ph.D., připravovala více než rok. Studium archivních materiálů, dopisů, 

rodinných pamětí i zahraničních muzejních sbírek umožnilo vytvořit výstavu, jež na příběhu 

Maxe a Edith odráží zkušenost, kterou v období nastupujícího útlaku prožily tisíce rodin. 

Díky dlouhodobé a pečlivé práci autorky vznikl celek, který si bere za cíl návštěvníky nejen 

informovat, ale také hluboce oslovit. 

Celé výstavě i příběhu dominuje unikání zápůjčka ze zámoří - čtyři kusy dobových 

oděvů. „Pro takto důležitou výpůjčku bylo potřeba mnoho příprav. Kromě samotné zápůjčky, 

která byla složitá hlavně administrativně, jsme museli uzpůsobit výstavní prostory a pro 

předměty vytvořit ideální podmínky jak bezpečnostní, tak klimatické.“ říká Jana Černá, 

autorka výstavy.    

 Příběh, který začal ve Vile Löw-Beer, se do vily po více než osmdesáti letech zase 

vrací. „Poodkrýváme osud jedné generace, která svým rozhodnutím a odvahou změnila svůj 

osud.  Nejde o příběh ztráty, ale o příběh odvahy začít znovu v neznámém prostředí.“ dodává 

Černá. Návštěvník se ve Vile Löw-Beer skrze stylizované scény přenese do společenského 

života dané doby a nahlédne tím do života prominentní rodiny. Výstava bude doplněna 

audiovizuálním dílem, které ukáže běžné a všední radosti.   

 Rádi vás přivítáme a věříme, že vás tento příběh zasáhne stejně jako nás.  
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